国内■

8部门发文开展汽车 流通消费改革试点工作

据新华社北京1月24日电(记者 唐诗凝 谢希瑶)记者24日从商务部获悉,商务部等8部门办公厅近日印发通知,明确在2025至2027年开展汽车流通消费改革试点工作。通知提出稳定和扩大汽车消费、促进二手车高效流通、营造汽车文化氛围、完善报废汽车回收利用体系、提升汽车流通消费数字化水平五方面试点任

通知要求,顺应汽车流通消费新形势新趋势,鼓励有条件的地方结合本地实际,在新车、二手车、报废车、汽车后市场等各环节,围绕管理制度、标准技术、数据平台等各领域,深化改革、积极创新、先行先试,加快构建统一高效、绿色循环的汽车流通消费大市场。

海南商业航天发射场 将新建两个 液体火箭发射工位

据新华社海口1月25日电(记者 陈凯姿)记者从海南国际商业航天发射有限公司获悉,海南商业航天发射场二期项目于25日正式开工,计划新建两个液体火箭发射工位。

海南商业航天发射场是我国首个 开工建设的商业航天发射场,其一期 工程仅用878天全面建成,填补了我 国商业航天发射场的空白。2024年 11月30日,该发射场成功完成首次发 射任务。

西(安)十(堰)高速铁路 南秦河特大桥顺利合龙

据新华社西安1月25日电(记者 刘彤)西(安)十(堰)高速铁路重要控制性工程 南秦河特大桥1月25日顺利合龙,为这条高速铁路后续施工奠定了坚实基础。

据介绍,此次顺利合龙的南秦河特大桥,全长895.65米,梁体跨度大,是管段内重难点及控制性工程,也是全线唯一一座连跨道(县道、省道、国道)、河的特大桥。

西(安)十(堰)高速铁路是国家高速铁路网的重要组成部分,途经西安、商洛、十堰三市,接入已建成的武汉至十堰高铁。西(安)十(堰)高铁正线长256.7公里,设计时速350公里,其中陕西段总长169.4公里。

两部门向西藏定日 地震灾区协调援助 4000余套儿童服装包

据新华社北京1月25日电(记者周圆)记者1月25日从应急管理部获悉,国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部当日通过应急物资政社协同保障机制,会同共青团中央协调基金会救灾协调会、爱德基金会、中华思源工程基金会等,向灾区捐赠4000余套儿童服装包,包括棉衣、裤子、保暖内衣、手套、帽子、棉鞋等,进一步保障灾区儿童温暖祥和过冬过

据悉,西藏定日县6.8级地震抗震 救灾工作已全面转向过渡安置和灾后 重建阶段,受灾群众有序搬入板房安 置,各类物资供应充足。

里点

我国连续12年成为全球最大网络零售市场

据新华社北京1月24日电(记者 唐诗凝 谢希瑶) 我国批发零售业模式 加快创新 连锁经营、直播电商、即时零 售供应链服务蓬勃发展。2024年网上 零售额15.5万亿元 我国连续12年成为 全球最大网络零售市场。

这是记者从国新办 24 日召开的新 闻发布会上了解到的。

商务部副部长盛秋平介绍 2024年, 商务部等9部门出台行动计划,以现代供 应链为牵引、批发零售业高质量发展为主 线,对现代商贸流通体系建设作出系统部 署。为推动政策落地,商务部、财政部还启动了全国现代商贸流通体系试点城市工作,首批将天津等20个城市纳入支持范围,引领加快全国现代商贸流通体系建设推动批发零售业高质量发展。

在各项政策的推动下,我国批发零售业发展稳中有进,为扩大国内需求、构建新发展格局提供有力支撑。盛秋平说,2024年,批发零售业增加值达到13.8 万亿元,占 GDP 的比重达到10.2%。在畅通循环、创造就业、降低物流成本等方面发挥重要作用。

房地产税收新政策实施首月 新增减免税 116.9 亿元

据新华社北京1月25日电(记者 王雨萧)自2024年12月1日起,多项 促进房地产市场平稳健康发展的相关 税收政策落地实施。国家税务总局25 日发布的数据显示,新政策实施首月新 增减免税116.9亿元。

国家税务总局财产和行为税司有关负责人介绍 新政策包括三方面内容

一是将个人购买住房契税享受1% 较低优惠政策的住房面积标准由原来的90平方米提高到140平方米 这一政策新增减税65亿元。住房面积标准扩围后,个人购买住房享受1%契税最低优惠税率的家庭达到140.7万户,占全

部享受契税优惠政策家庭的89.4%,较政策实施前提高了14.4个百分点。

二是将北京、上海、广州和深圳购买第二套住房纳入契税优惠政策范围,新增减税25.8亿元。4个城市符合二套房条件的纳税人分别减税8亿元、9.4亿元、2.5亿元和5.9亿元,分别相应惠及9677户、15572户、5998户、4727户家庭。

三是调整了北上广深个人转让住房增值税政策,对北上广深个人转让购买满2年的住房,不再区分普通住宅和非普通住宅,统一免征增值税。新政策实施首月,个人转让原非普通住宅新增免税26.1亿元,北上广深4城个人转让住房套数较上月增长71%。



上海 到张园过 海派 中国年

1月25日,国家级非物质文化遗产项目 三林舞龙 表演亮相张园。当日,以 已合丰盛 岁启张园 为主题的海派新春游园会在上海张园启幕。写福字、贴春联、海派舞龙、非遗体验 多样的活动向市民和海内外游客呈现石库门里的浓浓的年味。 新华社记者 刘颖 摄

春节趣谈

乙巳春节趣谈 :贴门神有何讲究?

据新华社天津1月25日电(记者 周 润健) 乙巳蛇年春节将至 除了在门上贴 春联、福字外、很多人还喜欢贴门神。这 些或威武、或和善的门神,为新春佳节添 上了别样韵味。门神到底是何方神圣? 贴门神有何讲究?听听民俗专家怎么说。

民俗学者、天津社会科学院研究员 王来华介绍,旧时,我国各地过年都有贴 门神的习俗,意在驱邪、卫宅、招财、纳吉 等。时至今日,虽然贴门神的习俗远不 如以前兴盛,但在一些钟情传统文化的 家庭中,贴上门神像,仍然会是他们的 讨喜之举。

贴门神有何讲究?首先 门神不能贴 反 要左右两边分别贴在两扇门上 脸要 相对 以秦琼和尉迟恭为例 东边为上 要 贴秦琼的像 西边为下 再贴尉迟恭的像; 其次 门神不能贴乱了 秦琼只能和尉迟 恭成对 神荼只能和郁垒一起 第三 门神 通常一年一换 换下来的门神像不能随意 丢弃 最好是烧掉 第四 贴门神的时间一 般是在除夕当天日落后至吃年夜饭之前, 而且要在全家人到齐了以后再贴 这样, 每个人都能得到门神的庇佑。

春节贴门神不是封建迷信,而是意在增强欢度春节时团圆、快乐和吉祥气氛的一种俗信,也是春节期间最具特色的习俗之一,里面有一些民间的禁忌和要求。因此,在贴门神时应该尊重传统、心存敬畏,以虔诚的态度来对待这一习俗。王来华说。

这个春节,你家会贴门神吗?

マ仏

上海历史博物馆 馆藏年画展在尼泊尔开展

据新华社加德满都1月24日电(记者 易爱军) 如意年华 上海市历史博物馆馆藏年画展 24日在尼泊尔首都加德满都开幕。

此次年画展由上海市文化和旅游局及尼泊尔中国文化中心共同主办,在尼泊尔国家美术院举行。展览共展出60幅旧校场木板年画,分贺岁吉祥。闺门仕女。时事风情。戏曲故事四个主题,展示19世纪后期上海社会世态、民情风俗以及当时西风东渐的人文氛围。当天开幕式上还演示了木板年画制作过程。

上海市历史博物馆馆长周群华在 开幕式上致辞说,年画色彩鲜艳浓烈, 线条细腻生动,题材丰富多样,从神话 传说到世俗生活,从戏曲故事到吉祥 图案,展现着中国人民的智慧与创造 力,传递着中国传统文化的深厚内涵。

尼泊尔国家美术院院长纳拉德马尼·哈塔姆查利表示 年画展览让人一睹 19世纪上海的文化生活方式。期待尼中双方今后开展更多文化交流。

本次展览将持续至31日。

春节临近 法甲联赛迎来 中国日

据新华社巴黎 1月 24 日电(记者 肖亚卓)伴随着欢快的舞龙舞狮表演,以及场地中央广告牌上用中文打出的新年祝福话语,24 日晚间欧塞尔主场与圣埃蒂安的法甲联赛在浓浓的春节氛围中拉开帷幕。

临近中国农历新年,法甲联赛在本轮再次迎来以庆祝春节为主题的中国日活动。春节是中国文化中最重要的节日,我们希望通过举办中国日的活动,把中国的传统文化介绍给法国球迷,同时也让更多中国球迷关注法甲联赛。这样的交流不仅是文化层面的,也是在民心之间搭建桥梁。欧塞尔俱乐部主席周云杰接受新华社记者专访时表示。

自从2016年收购当时还处在法 乙的欧塞尔俱乐部以来,周云杰与他 的团队一直利用足球这一平台、积极 推动中法文化的交流。从2017年春 节时俱乐部第一次举办 中国日 起, 每年的春节庆祝活动逐渐成为传统。

欢乐春节 演出精彩亮相 促进中塞文化交融

新华社贝尔格莱德 1月 25 日电 23 日晚,塞尔维亚首都贝尔格莱德,冬雨淅沥。不过在市中心科拉拉茨音乐厅内,气氛却异常热烈。来自中国的演员们为当地逾千名观众献上了一场内容丰富的视听盛宴,赢得掌声、喝彩声不断。

这场演出以 新春乐章 :多瑙河上的文化交流 为主题 ,由吉林省中外文化交流中心艺术团呈现 ,是 欢乐春节 系列文化活动之一。

演出伴随着一曲激昂的鼓乐拉开帷幕,从关东秧歌到京剧《天女散花》,从二胡独奏《赛马》到中国古典舞、魔术表演,晚会气氛逐渐被推向高潮。随后,美猴王凭借一出武戏《金猴闹春》赢得满堂喝彩。

演出接近尾声, 地方特色表演东北二人转闪亮登场。在欢快节奏中, 演员们走下舞台, 带着观众转手绢、扭秧歌, 台上台下一片欢乐。